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Löhningen,  12. März 2012
Einladung 

zur  zweiten Generalversammlung   

der    Regionalpartei EVP Chläggi  
Liebe Mitglieder der EVP Chläggi, liebe EVP Interessierte

Vor zwei Jahren wurde die EVP Chläggi ins Leben gerufen und wirkt seither im politischen Geschehen der Region mit. Wir bleiben am Ball...
Mit dem Politforum im vergangenen September zum Thema “Energiezukunft Schweiz“ ermöglichte die EVP Chläggi einen sachbezogenen, lösungsorientierten Diskurs zwischen verschiedenen Parteivertretern. Eine  Arbeitsgruppe befasste sich mit weiteren politischen Handlungsoptionen in Bezug auf  eine umwelt- und gesellschaftsverträglichere Energiepolitik. 

Du bist  hiermit recht herzlich zur zweiten Generalversammlung der EVP Chläggi eingeladen! Wir würden uns freuen, dich am...

Freitag, 13. April 2012 um 20.°° im Wyschopf der Familie Gysel                                                       Atlingerstrasse 27, 8215 Hallau
... begrüssen zu dürfen! Die Traktandenliste liegt diesem Schreiben bei. Gerne nehmen wir an der GV Anregungen, Ideen und Rückmeldungen entgegen! Anträge sind dem Parteipräsidium spätestens zwei Wochen vor der GV schriftlich einzureichen. Nach dem geschäftlichen Teil soll ausreichend Zeit bleiben für Gespräche im gemütlichen Rahmen. 
Freundliche Grüsse

Vorstand EVP Chläggi

Hugo & Brigitte Bosshart

Daniel Wulle

Daniel & Nicole Wyss-Spörndli

Kontakt:

Hugo Bosshart, 8222 Beringen, Neuweg 64, Tel. 052 / 685 36 39 (P), E-Mail: hugobosshart@bluewin.ch
Daniel Wyss, 8224 Löhningen, Rössligasse 30, Tel. 052 / 620 16 04 (P), E-Mail: danici@shinternet.ch

