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2x Weihnachten: solidarische Geschenkaktion erhält prominente Unterstützung aus dem Baselbiet

Medienmitteilung
2x Weihnachten: 
Solidarische Geschenkaktion erhält prominente Unterstützung 
Anfangs Februar verteilt das Rote Kreuz Baselland Geschenke aus der Aktion          „2x Weihnachten“ an Baselbieter Sozialstellen, welche diese direkt an Bedürftige abgeben. Am 5. Februar helfen Frau Nationalrätin Maya Graf, Herr Regierungsrat Anton Lauber und Frau Landrätin Elisabeth Augstburger mit, die Ware bereit zu stellen.

Bereits zum 18. Mal sammelte das Schweizerische Rote Kreuz nach den Festtagen in der ganzen Schweiz mit „2x Weihnachten“ rund 71‘000 Geschenkpakete – zusammen mit der SRG SSR und der Schweizerischen Post. Je zur Hälfte werden die Geschenke weiterverschenkt an Menschen in der Schweiz und in Osteuropa, die auf der Schattenseite des Lebens stehen. 
Anfangs Februar treffen rund elf Tonnen Ware beim Roten Kreuz Baselland in Liestal ein. Frau Nationalrätin Maya Graf, Herr Regierungsrat Anton Lauber und Frau Landrätin Elisabeth Augstburger helfen am 5. Februar mit, die Ware für 46 Gemeinden und Sozialstellen vorzubereiten. Dabei werden sie tatkräftig von zehn Rotkreuz-Mitarbeitenden und Freiwilligen unterstützt. Die Sozialstellen werden die Geschenke direkt sozial Benachteiligten im ganzen Kanton Baselland überreichen. Der Bedarf ist wie jedes Jahr gross, die Geschenke sind eine willkommene Ergänzung in einem schwierigen Alltag. Gefragt sind vor allem Grundnahrungsmittel, Hygiene- und Toilettenartikel und Schreibwaren. Ein herzliches Dankeschön geht an die Spender und Spenderinnen, die freiwillig Helfenden sowie an die Autobus AG Liestal und der Stiftung Jugendsozialwerk Blaues Kreuz Baselland für Lagerraum und Transport.
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Bildlegende: 

Heidi Schaffhauser, Vizepräsidentin des Roten Kreuzes Baselland, Dr. Peter Jenny, Präsident des Roten Kreuz Baselland, Nationalrätin Maya Graf, Landrätin Elisabeth Augstburger, Regierungsrat Anton Lauber (v.l.n.r.)
Für weitere Informationen steht Ihnen gerne zur Verfügung:

Rotes Kreuz Baselland, Kommunikation, Karin Hadorn-Janetschek, Fichtenstrasse 17, 4410 Liestal, Tel. 061 905 82 17, k.hadorn@srk-baselland.ch
Zahlen und Fakten 2014 
Vor 122 Jahren, 1893, wurde das Rote Kreuz Baselland in Liestal als Verein gegründet und ist ein Kantonalverband des Schweizerischen Roten Kreuzes. Es folgt den Rotkreuz-Grundsätzen Menschlichkeit, Unparteilichkeit, Neutralität, Unabhängigkeit, Freiwilligkeit, Einheit und Universalität. 

Rund 30 Festangestellte, über 100 freie Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sowie über 200 Freiwillige engagieren sich in den Bereichen Gesundheit, Soziales und Bildung. Sie setzen sich im Kanton Baselland dafür ein, dass Benachteiligte im Alltag besser integriert werden und bleiben. Das Rote Kreuz Baselland finanziert sich hauptsächlich durch Beiträge der über 15‘000  Mitglieder, durch grosszügige Spenderinnen und Spender, durch Erträge aus eigenen Dienstleistungen sowie einzelne Projektbeiträge. Der unentgeltliche Einsatz der Freiwilligen von über 10‘000 Stunden entspricht einer Zeitspende von über 5 Jahren.

Apropos: Pflegehelferinnen und Pflegehelfer SRK betreuen während über 22‘000 Stunden kranke Menschen und entlasten Angehörige. Rotkreuz-Mitarbeiterinnen hüten kranke Kinder und unterstützen Familien in Krisen während über 5‘000 Stunden. Mehr als 100 fremdsprachige Kinder fühlen sich dank „mitten unter uns“ stärker in der Schweiz verankert. Über 1500 Teilnehmende besuchen einen der rund 120 Weiterbildungskurse im Pflege- und Gesundheitsbereich.
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